

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. 11 апреля в Кремле открылась первая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Всенародной поддержкой и одобрением пользуется политический курс ленинской партии коммунистов. С волнующей убедительностью это продемонстрировали прошедшие 4 марта выборы в Верховный Совет СССР, вылившиеся в триумф социалистической демократии, всей политической системы советского общества.

Полномочные представители народа — депутаты вновь избранного Верховного Совета — собрались на сессию, вооруженные четкими ориентирами. Они изложены в решениях только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС, в речи же на нем товарища К. У. Черненко. В этих документах глубоко и всесторонне проанализированы важные на-

миссии палат.

После перерыва на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны доклады председателей мандатных комиссий о проверке полномочий депутатов.

По докладам мандатных комиссий палат Верховного Совета СССР приняли постановления, в которых признали полномочия 750 депутатов Совета Союза и 749 депутатов Совета Национальностей, избранных 4 марта 1984 года.

Затем депутаты рассмотрели вопрос об образовании постоянных комиссий палат. Утверждены составы 16 постоянных комиссий Совета Союза и 16 постоянных комиссий Совета Национальностей.

В 17 часов в Большом Кремлевском дворце состоялось первое совместное заседание Совета Со-

аппаратами.

Затем были избраны первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутат В. В. Кузнецов, заместители Председателя, секретарь и члены Президиума Верховного Совета.

Слово предоставляется товарищу К. У. Черненко. Депутаты и гости встают и приветствуют его долгим смолкающим аплодисментами. Поблагодарив депутатов за высокую честь, товарищ К. У. Черненко подчеркнул, что во всех делах по совершенствованию развитого социализма огромная роль принадлежит Верховному Совету СССР, его Президиуму, постоянным комиссиям. Они проводят большую работу в области экономического и социально-культурного строительства, развития законодательства, внешней политики.



№ 72 (13959)

ПЯТНИЦА,

13

апреля
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

МЕСЯЧНИК
УДАРНОГО ТРУДА

ПЛЮС К ПЛАНУ

Бригада Б. И. Магала с пятого участка шахтоуправления им. Калинина за первую декаду апреля выдала на-гора 5371 тонну угля — чуть выше плана. Но надо учесть, что горняки в эти дни проводили свою скреперную щитовую установку через промыштрея, где производительность труда резко падает. Теперь наращивают темпы угледобычи, чтобы в ударный месяцник повторить успех марта, добить 20 тысяч тонн угля.

С начала года на счету бригады более 50 тысяч тонн добывшего топлива. Из них 12 тысяч сверх плана

С. СЕРГЕЕВ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Коллектив котельно-кузнецкого цеха, которым руководит М. А. Калачев, обязался в апреле изготовить продукции сверх плана на 14 тысяч рублей, на два процента увеличить производительность труда. На сегодня котельщики П. П. Шеля и М. П. Цыганкова производительность труда подняли до 130—135 процентов к плану.

Не остаются от них и слесари-сборщики В. Г. Седых из механического цеха № 1. Ежедневная выработка достигает 150 процентов.

Эти коллективы возглавляют на механическом заводе соревнование в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В. ВЕСЕЛОВ.

вариша К. У. Черненко. В этих документах глубоко и всесторонне проанализированы важные направления работы по совершенствованию развитого социализма.

Вопросы, обсуждаемые на Пленуме, жизненно важны для каждого коммуниста, каждого советского человека. Ответственная роль в их реализации принадлежит Советам народных депутатов.

Работа сессии Верховного Совета СССР началась с разделенных заседаний палат — Совета Национальностей и Совета Союза.

На заседаниях палат были избраны Председатели Совета Союза и Совета Национальностей и их заместители. Председателем Совета Союза избран депутат Л. Н. Толкунов, Председателем Совета Национальностей — депутат А. Э. Восс.

Единогласно была утверждена повестка дня сессии. В нее включены вопросы об избрании мандатных комиссий палат, образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, об избрании Президиума Верховного Совета СССР, образовании Совета Министров СССР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы, об образовании Комитета народного контроля СССР, избрании Верховного Суда СССР, о назначении Генерального прокурора СССР.

Избраны мандатные ко-

в 17 часов в Большом Кремлевском дворце состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей К. У. Черненко, Г. А. Алиева, В. И. Воротникова, М. С. Горбачева, В. Б. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербецкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминин, И. В. Капитонова, Е. К. Лигачева, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Сессия перешла к рассмотрению очередного вопроса повестки дня — избранию Президиума Верховного Совета СССР. Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат М. С. Горбачев по поручению Центрального Комитета КПСС внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР, представить Верховному Совету предложения о составе правительства СССР.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

Верховный Совет СССР единогласно избрал Генерального секретаря ЦК КПСС депутата К. У. Черненко Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Зал встретил это решение бурными

(ТАСС).

Вчера передал телеграмму

ДАМАСК. Жестокий террор развязали израильские военные власти против арабского народа, проживающего на оккупированном Западном берегу

реки Иордан. По поступающим сообщениям, Тель-Авив бросил усиленные наряды полиции и армейские подразделения, которые блокировали ла-

геря палестинских беженцев. Оккупанты проводят массовые обыски и аресты среди местного населения.

(ТАСС).

ально-культурного строительства, развития законодательства, внешней политики.

На заседании было обращено поступившее на имя председательствующего заявление Председателя Совета Министров СССР депутата Н. А. Тихонова о сложении Советом Министров СССР своих полномочий перед вновь избранным Верховным Советом СССР.

Товарищ К. У. Черненко внес на рассмотрение сессии предложение ЦК КПСС, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР и Советами Старейшин палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихонова и поручить ему представить Верховному Совету предложения о составе правительства СССР.

Верховный Совет СССР одобрил деятельность правительства СССР, назначил Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихонова и поручил ему представить Верховному Совету предложения о составе правительства СССР.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие Законы.

12 апреля сессия Верховного Совета СССР продолжит работу.

(ТАСС).

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Решение горняков

2000 тонн сверхпланового топлива обязались добыть в день субботника горняки шахты «Зиминка». Подготовительные бригады пройдут тридцать метров горных выработок.

Примут участие в работе ветераны шахты и студенты горного техникума. Только на благоустройстве улиц и промплощадок будет работать семьсот человек. Трудящиеся решили отчислить в фонд пятилетки 2,8 тысячи рублей заработной платы.

В. ЧИСЛОВ.

Полет советско-индийского экипажа завершен

11 апреля 1984 года после завершения программы совместных работ на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-10» — «Союз Т-11» международный экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Юрия Малышева, бортинженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Геннадия Стрекалова и космонавта-исследователя гражданина Республики Индия Ракеша Шармы возвратился на землю. Работу на станции «Салют-7» продолжат космонавты Леонид Кизим, Владимир Соловьев и Олег Альков.

За время полета на борту пилотируемого комплекса «Салют-7» — «Союз Т-10» — «Союз Т-11» международным экипажем полностью выполнена запланированная научная программа, подготовленная совместно учеными и специалистами Советского Союза и Индии.

На всех этапах выполнения сложной и напряженной программы совместных исследований и экспериментов Леонид Кизим, Владимир Соловьев,

со дня рождения В. И. Ленина.

В. ВЕСЕЛОВ.

СВЕРХ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

102 демисезонных пальто сверх плана — таков итог работы бригады Л. И. Алисовой из цеха № 5 швейной фабрики «Горнячка» за десять апрельских дней.

Высокая организация труда, обмен опытом, крепкая трудовая дисциплина помогают коллективу наращивать темпы производства.

Н. ВЕТЛУГАЕВА,
инженер.

Олег Альков, Юрий Малышев, Геннадий Стрекалов и Ракеш Шарма работали с полным взаимопониманием и проявили высокое профессиональное мастерство.

Успешно завершенный космический полет явился новым вкладом в дальнейшее развитие советско-индийских дружественных отношений, еще раз продемонстрировал, что освоение космического пространства Советским Союзом в рамках национальной программы и в сотрудничестве с другими государствами проводится в мирных целях на благо всего человечества.

(ТАСС).

Награды космонавтам

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и геройство Президентом Верховного Совета СССР наградил Героя Советского Союза летчиков-космонавтов СССР Ю. В. Малышева и Г. М. Стрекалова орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

Звание Героя Советско-

го Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено гражданину Республики Индии космонавту-исследователю Р. Шарме.

(ТАСС).

Фонд:

**читатель
— газета**

ПИСЬМА СТАВЯТ ПРОБЛЕМУ КТО ПОСТРОИТ СКЛАД?

Уважаемая редакция! Хотелось бы узнать, откуда планируется отпуск угля для котельных в связи с переездом основного поставщика — разреза «Прокопьевский» на Талдинское месторождение?

В. МАЛАХОВ.

Диспетчер звонит по телефону и говорит, что уголь возить нам не будут. Люди с перевалочного угольного склада, что на шахте «Зиминка», уходят по домам...

Из письма читателя.

Речь идет об обеспечении личных нужд горожан и потребностей котельных города топливом. И это в городе, добывающем 13 миллионов тонн угля в год. Наш корреспондент попросил поделиться своими соображениями на сей счет начальника прокопьевского отделения «Кузбассуглеснабсбыта» Геннадия Георгиевича Антипенко.

— Геннадий Георгиевич, скажите, сколько угля нужно, чтобы удовлетворить нужды котельных города и жителей частного сектора. Кто это должен делать?

— В год требуется поставить в котельные и лично горожанам примерно 900 тысяч тонн угля. Занимаемся этим мы.

— Сколько точек углеубытка в городе? Хватят ли их мощностей для полного обеспечения потребности горожан?

Рассудите нас, люди

Наши родители вырастили пятерых дочерей и сыновей. Мать давно живет одна. Сейчас ей 73 года. Старенькая она и больная, ходить в магазин уже не может, к тому же — слепнет. А живет одна в своем доме. Четверо ее детей живут в нашем городе, а как быть с матерью — ума не приложим.

Не спешите судить нас, выслушайте до конца. Мы уже так и эдак прикидывали, да дело-то непростое.

Казалось бы, выход один: взять кому-то мать к себе. Но она ни за что не соглашается оставить свой домишко. Да, навер-

ное, и понимает: взять то же непросто.

Вот, скажем, у меня квартира 28 квадратных метров. В ней проживают 5 человек: кроме нас с мужем — дочь 19 лет, сын 13 лет и престарелая свекровь. Она уже семь лет не поднимается с постели — парализована.

Взяла бы маму к себе и сестра моя, да гут другая беда: взять пьет, буйният — не будет старому человеку никакого покоя, только больше расстраиваться станет.

Вот Алексей живет один в собственном домишке. Он помогает ей больше каждого из нас. Но и к нему мать не хочет идти. Есть на то серьезная причина.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

А ЧТО, ОСЛИ...

Новоселов города часто огорчают разные недоделки, которые оставляют в квартирах строители. Положение годами не меняется.

А что, если на фронтона здания выкладывать широчком или латунными буквами фамилию бригадира, мастера или начальника участка, возводившего его, с указанием года завершения строительства.

Каждый человек дорожит своей репутацией. Видеть свою фамилию на недоброначально возведенном объекте — просто стыдно. Зато как приятно будет слышать хорошие отзывы людьми, работающими у руководите-

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

кунство и живет вместе с ней. И опять «но», не считаться с которым нельзя.

К маме и раньше прописывали только без права на жилплощадь. Теперь же ее домик подлежит сносу, и об этом праве речи быть не может. И вот представьте: не будет бабушки — дочь выселят. Вернется она к нам опять же без права на жилплощадь. Где ей тогда жить? Правда, в юридической консультации мне объяснили: поскольку дом — собственность бабушки, то на опекуна распространяется право на жилплощадь. Но в райсовбесе категорически не принимают эти доводы.

Так и не можем мы развести свою беду. Попросите, как же быть.

Н. МИШАР.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

С большим интересом прочел в «Шахтерской правде» очерк «Правовести за собой» П. Лавлинского о жизни и деятельности А. С. Кузьмича.

Недолго мне пришлось поработать под его начальством, но и за это время я понял, что у этого человека большое будущее. Участок наш всегда был передовым. Каждого из нас А. С. Кузьмич учил:

— Проявляйте инициативу, дерзайте, чтобы ни в коем случае не сдать своих позиций в труде и в жизни.

В январе 1935 года меня направили на партий-

ную учебу в город Ленинск-Кузнецкий, и больше мы с Кузьмичом не встречались. Многое дорог пришло мне пройти. Наказы А. С. Кузьмича запомнились на всю жизнь.

П. Лавлинский еще раз напомнил о том далеком и славном времени, с встречах и совместной работе с замечательным человеком — Антоном Савицким Кузьмичом.

Н. ШУЛАКОВ, ветеран партии, войны и труда.



лесбыта в городе? Хватит ли их мощностей для полного обеспечения потребности в топливе?

— Основных точек три: шахты «Центральная» и «Прокопьевская», а также разрез «Прокопьевский». Причем на последний приходится до 70 процентов всех поставок. Так что от результатов работы разреза зависит многое. Например, котельная фарфорового завода поглощает 17 тысяч тонн угля в месяц. Из-за нехватки угля с разреза только в этом году в домах, которые питают теплом эта котельная, ползмы было холодно. Не хватало угля.

— Видимо, читатель тов. Малахов тревожится не зря, и перевод разреза «Прокопьевский» на новое место создаст дополнительные трудности с поставками угля на городские нужды?

— Более того, переезд разреза поставит нас в тупик. В свое время у нас был разговор с директором разреза Ю. П. Растрогуевым. Действительно, Юрий Павлович прав, что переселение поставит трудноразрешимую задачу: чем отапливать город. Возить уголь с Талдинского разреза накладно. Да и уголь там такой — до 40 процентов породы, несортовой.

— Кстати, какой уголь вы даете в котельные и горожанам? Ведь сжигать несортовой уголь — это еще и дополнительно загораживать атмосферу.

— Действительно, даем только рядовые угли. Другой возможности у нас нет. Ведь у нас еще 2000 потребителей, среди которых есть предприятия, пользующиеся только коксующимися углами. Так что обеспечить качественным углем свой город мы не в силах. Для этого нужно резко увеличивать угледобычу.

— Что бы вы предложили в конкретных условиях?

Беседу вел
В. АГЕЕВ.

копьевского». Вопрос в другом — откуда все же в перспективе брать рядовые угли?

— Без угля город не останется. Брать можно на любой шахте, где добывают марку Т (тощие). Например, на «Красном углекопе», «Зенковской». Сейчас уголь отсюда идет в основном внешним заказчикам.

— Очевидно, это связано с тем, что у нас недостает мощностей углебогащения?

— Конечно, мы могли бы ограничить внешние поставки. Например, стого же «Красного углекопа» берем лишь 15 процентов добычи, а то и меньше. В случае нужды можно брать больше, но некуда вывозить.

— Допустим, склад построен. Есть ли возможность запасать в нем не рядовые, а уже обогащенные угли?

— Есть. Как известно, на доработке сейчас шахта «Прокопьевская». Значит, снижаются мощности ее обогатительной фабрики, которая вполне может переработать пять тысяч тонн угля в сутки. Но вынуждена простоять, так как столько топлива сюда не поступает.

— То есть рядовые угли можно было бы впрок запасать на той же «Прокопьевской»?

— Да, но и здесь нужен склад для рядовых углей. Сейчас находится на доработке проект угольной ямы на шахте «Прокопьевская». В худшем случае, через два года мы сможем нарастить мощность обогатительной фабрики. Если к этому времени будет построен городской склад, начнет работать цепочка: ограничение внешних поставок — увеличение поставок городу — рост объема переработки — создание качественного запаса топлива на нужды горожан.

— Вопрос в другом — откуда все же в перспективе брать рядовые угли?

— Без угля город не останется. Брат можно на любой шахте, где добывают марку Т (тощие). Например, на «Красном углекопе», «Зенковской». Сейчас уголь отсюда идет в основном внешним заказчикам.

— Очевидно, это связано с тем, что у нас недостает мощностей углебогащения?

— Конечно, мы могли бы ограничить внешние поставки. Например, стого же «Красного углекопа» берем лишь 15 процентов добычи, а то и меньше. В случае нужды можно брать больше, но некуда вывозить.

— Допустим, склад построен. Есть ли возможность запасать в нем не рядовые, а уже обогащенные угли?

Ф. Д. Бродт исполняет 80 лет. За свою жизнь она воспитала шестерых детей. Двое из них приемные. Фрида Давыдовна достигла истинного материнского счастья, любви, уважения детей.

КУЗНЕЦОВЫ.

г. Иркутск.



Фото Н. БАНИКОВОЙ.

ДОЛГАЯ ПАМЯТЬ

Как правило, люди склонны поступать в экстремальных случаях — об этом говорит и название болезни — травматологическая. Вот и проходчика шахты «Красногорская» Юрия Семеновича Винникова привезли с обширными ожогами. И долго еще, хотя специфика профессии приучила их ко многому, врачи и медсестры, лаборанты и нянечки будут вспоминать этого больного. Потому что нельзя привыкнуть к страданиям человека и нельзя забыть то, что ему отдано.

У него обгорели спина и живот, лицо, уши и шея, руки и ноги. Ко всему еще и ожог дыхательных путей. И все, что сошлось в таких случаях пострадавшему, Юрию Семеновичу было отпущено сверх «нормы».

Есть три степени ожо-

га. Самая легкая — первая. У Винникова 40 процентов кожи имело треть степень ожога. Есть и разные формы ожогового шока. Юрию Семеновичу «досталась» самая тяжелая. Накиц, существует формула, с помощью которой, подсчитав возраст и пораженную площадь, устанавливается предел возможностей спасения человека. Цифры, выведенные формулой, показали: жизнь Винникова находилась далеко за этим пределом.

Итак: теоретически данные обследования пострадавшего не оставляли никаких надежд. Он еще жил, но был обречен. Даже клятва Гиппократа с одним из ее принципов — «...щадить больного» — формально снимала с врачей всякую ответственность. Оставь они все как есть — только сокра-

тился бы время страданий больного. И никто никогда не упрекнет: ведь и медицина не всесильна. Но если больной еще жив, можно ли отказаться от борьбы за него.

Их было много, кто без малого три месяца стоял в изголовье Ю. С. Винникова и шаг за шагом отводил от него, казалось, неминуемую беду. И многим, кто так или иначе принимал участие в спасении горячика, суждено навсегда остаться в его памяти и сердце.

Шесть первых суток Юрий Семенович находился под неусыпным окном реаниматоров. Его выхаживали заведующая отделением Л. Ю. Сухоребрикова и кандидат медицинских наук М. Л. Боршаговский. Но и после того, как Винников был переведен в ожоговое отделение, состояние его оста-

валось крайне тяжелым.

— Первое время над ним работала терапевт Аниа Петровна Копылова. — говорит врач отделения Е. И. Колотушкина.

Конечно: как еще назовешь это? — Работа, тяжелая, в буквальном смысле до пота, с риском и полной мобилизацией душевых и физических сил. Задал же докторам хлопот этот трудный-трудный Винников!

Глубокие ожоги всегда дают осложнения. У Винникова они вызвали тяжелую пневмонию. Пришел момент, когда откали почки: они приняли двойную нагрузку, ибо их помощница — кожа — выполняет в организме те же функции, а кожа сгорела. К тому же произошла большая потеря плазмы и крови агустела. Но и это не все. Сгоревшая кожа разлагалась, проду-

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

СУХАЧЁВ, НА СВЯЗЬ!

«Связь подобна воздуху: если она действует, ее не замечают, если ее нет — задыхаются».

23 июня 1944 года войска III-го Белорусского фронта прорвали оборону противника под Оршей между Витебском и Могилевым и, разгромив вражескую группировку, стали стремительно продвигаться к Борисову. 3 июля был освобожден Минск. Задачу обеспечить радиосвязью наших войск в этой операции выпало решать радиисту второго класса старшему сержанту Федору Павловичу Сухачеву.

Тяжелая сложилась обстановка при форсировании Березины. Переправлялись днем. До вечера ждать было нельзя: дорога каждая минута. Сухачев с помощником сели в лодку, налегли на весла. Благополучно добрались до заросшего бурьяном островка. Казалось, опасность миновала, но тут-то гитлеровцы и заметили лодку. Открыли огонь. Яростно работали весла. До берега пять три, два метра. Мягкий толчок. Лодка уткнулась в прибрежный песок. Здесь наши передовые войска заняли небольшой пятак. Разыскали командира части. И вот на левый берег, где находились основные наши силы, полетела радиограмма:

— Днепр, Днепр. Я Дон. Как меня слышите? Прием. Плацдарм удерживаем крепко. Требуем подкрепление.

закончил Новосибирскую школу связи. За два с половиной месяца смешливый паренек хорошо овладел азбукой Морзе. В совершенстве знал радиоаппаратуру. Поначалу кропотливая работа связиста показалась скучной этому подвижному, как ртуть, Сухачеву. Тянуло его на дерзкие вылазки во вражеский тыл. Прорыв обороны под Оршей явился для него первым серьезным испытанием. Здесь его контузило. Узнав, почем фунт лиха, стал он еще жестче, придирчивей к себе. Невероятное усилие воли потребовалось от молодого бойца, чтобы с нарушением слуха оставаться на должности связиста. И он выдержал испытание.

Вскоре после контузии ему довелось идти в разведку в тыл противника. Был август сорок четвертого. Наши войска подошли к государственной границе с Польшей. Темной ночью разведгруппа, в которую связистом был назначен Сухачев, надев маскировочные халаты, вынырнула из траншеи под польским городом Сувалки и скрылась в темноте. 10 разведчиков, дважды сапера и связист должны были сообщить о передвижении войск противника и самоходной техники Сухачева в Праге.

Миновали ложбину, за которой началось минное поле. Впереди шли саперы, освобождая путь разведчикам. Вспыхнула ракета, волна трассирующих пуль промчалась над головами. С наших позиций ответил «Максим».

обще трудно наладить связь. За два с половиной месяца смешливый паренек хорошо овладел азбукой Морзе. В совершенстве знал радиоаппаратуру. Поначалу кропотливая работа связиста показалась скучной этому подвижному, как ртуть, Сухачеву. Тянуло его на дерзкие вылазки во вражеский тыл. Прорыв обороны под Оршей явился для него первым серьезным испытанием. Здесь его контузило. Узнав, почем фунт лиха, стал он еще жестче, придирчивей к себе. Невероятное усилие воли потребовалось от молодого бойца, чтобы с нарушением слуха оставаться на должности связиста. И он выдержал испытание.

Здорово прорвал в ту ненастную ночь Федор, зато ценные сведения передал. И радовался, как мальчишка, когда часа через три по немецким танкам ударили наши штурмовики и бомбардировщики. И что с того, что шутили ребята по поводу новоявленного Адама. Ради общего дела он готов протопатить в таком виде хоть 40, хоть 60 километров, лишь бы обеспечить надежную связь. Четверо суток разведчики продвигались по тылам противника.

31-я армия продолжала успешное наступление. 3 апреля 1945 года была освобождена столица Восточной Пруссии — Кенигсберг. В этой операции старшему сержанту довелось обеспечивать радиосвязь танковые бригады, которые вели упорные бои на выходе к Балтийскому морю. А закончилась война для связиста Сухачева в Праге.

До 1950 года продолжал он боевую службу во Львове. Обучал своему ремеслу молодых солдат.

Рано утром на проспекте Ленина всегда можно встретить высокого солдата в выправке мужчины. На снимке: механик Ю. А. Майстрович испытывает электроснегоочиститель.



МОСКВА. Конструкторы и инженеры института «МосжилНИИпроект» совместно с опытным экспериментальным заводом «Мосжилпромкомплект» создали новый многоцелевой электромобиль «ГУМ-электро» для уборки тротуаров и дворов.

Новый «дворник» оснащен плугом, скребками, щетками, а также выносным оборудованием: механизмами для уборки снега и ск�ивания льда, газонокосилкой и кусторезом. Выносное оборудование питается от электростанции мощностью 20 киловатт.

Машина уже прошла заводские испытания, показав высокие качества.

На снимке: механик Ю. А. Майстрович испытывает электроснегоочиститель.

Для мощного пласта

КАРАГАНДА. Решена проблема разработки мощных залежей топлива. На крупнейшей шахте имени Костенкопущен в эксплуатацию механизированный комплекс «Пиома». Этот комбайн изготовлены польские машиностроители. В свою очередь карагандинские машиностроители поставляют странам — членам СЭВ оборудование для разработки наклонных залежей.

До конца пятилетки польскими комбайнами будет оснащена треть шахт бассейна.

Механизация горных работ на шахтах Карагандинского бассейна, осуществляется с помощью партнеров из стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи, помогает наращивать производительность труда горняков, увеличивать добчу угля. (ТАСС).

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ

РЕПОРТАЖ ИЗ ГОРОДСКОГО ШТАБА ГО

Утро... Поступил сигнал из штаба ГО Кемеровской области. Минута-другая — срабатывает система оповещения и связи руководящего состава города. Вскоре в зале заседаний горисполкома собираются члены штаба, начальники служб. До них доводят основные цели и задачи смотра.

Смотр проходит четко. Городские службы готовят донесения о выполнении мероприятий, согласно поступающим сигналам. Своевременно информируют городской штаб ГО. Особенно грамотно и оперативно действуют службы медицинская, связи, охраны общественного порядка и водоснабжения, которыми руководят Д. Ф. Редько, Р. М. Маковская, П. А. Филаткин и П. П. Утемов.

Так начался прошедший в конце марта — начале апреля городской командно-штабной смотр, к которому привлекли командно-начальствующий состав шахт имени Воро-

крепление.

И наступление советских войск началось. За успешное выполнение задания связисты Сухачев и Сауменко были награждены Грамотами Верхонного Главнокомандующего.

Когда война началась, Феде Сухачеву едва исполнилось шестнадцать. Помнит он, как мальчишкой просился на фронт. Но попал на войну лишь в феврале 1944-го, когда

Мешали ему тополя

В нашем дворе вдоль железнодорожной бани стоят красавцы тополя, которые были, наверное, высажены еще в 30-х годах.

Но в конце марта начальник стройца

и ответил «максим». Благополучно прошли и этот опасный участок. Дальше раскинулся мелкий лесник. Шел спорый летний дождь. Все вымокли до нитки, пока миновали передний край вражеской обороны. Углубились в лес.

— Сухачев, на связи — раздался голос старшины. И вот уже Федор Павлович устанавливает радиостанцию. В эфире гул, треск. В сырость во-

нум. Шагает широко, содро взмахивая руками. Спешит на связь электромонтер средств оповещения и связи городской телефонной станции Ф. П. Сухачев. И благодаря его незаметному труду полной жизнью живет наш город.

Н. СОЛОМОНОВ,
член совета
ветеранов города,
старший лейтенант
запаса.

Но этого начальнику показалось мало. Вскоре он снова приехал с рабочими и стал варварски силивать второй тополь...

Чем помешали ему тополя?

В. ПРИВАЛОВ,
ул. Вокзальная.

ДРУГ ДРУГА

ты распада отравляли кровь. Единственный выход — перелить ее. Но выход ли?

Врачи понимали, чем он чреват. почки и без того не работают, переливание может оборвать жизнь. Но может и спасти ее. Тут так: или — или. И вот тогда, случись первое — врачам уже точно не миновать ответственности: конец-то наступил бы в результате их активного лечения. И все же они пошли именно по этому пути, потому что оставалось второе «или» — маленькая, но все же надежда.

В историю болезни Юрия Семеновича вложен отдельный листок с надписью «Список людей, принимавших участие в лечении Ю. С. Винникова». Кроме фамилий медицинских работников, в него занесены имена же-

ны, братьев, сестер, его товарищей по работе и совсем незнакомых людей. Первыми из них были заубийщик шахты «Прокопьевская» Иван Васильевич Галкин, заместитель главного бухгалтера Прокопьевского строимонтажного управления Лидия Андреевна Разбудько, проводница железнодорожного вагона Людмила Михайловна Кайгородова.

Трое этих людей привнесли в самые критические для Ю. С. Винникова часы. Они ложились на рядом стоящие койки, из их вен по резиновой трубочке поступала кровь в организм больного. Именно такое — прямое переливание теплой, свежей, с активными гормонами крови нужно было ему. Это была та самая «живая вода», которая воскрешает из мертвых.

Наконец, Винникова пе-

ревели из отдельной палаты в общую. Теперь «над ним работала» Е. И. Колотушкина, вышеставшая не одного такого больного. И не только своим мастерством. Бывало, сама становилась донором и той же «живой водой» выводила человека из кризиса. За это и звал шахтер из Анжеро-Судженска Миллер своего доктора Евдокию Ивановну «мольбратиша».

У Юрия Семеновича Винникова только на его родной шахте 24 таких побратима. Доноры практически полностью заменили его кровью своей. Так что кровных родственников теперь у Юрия Семеновича прибавилось без малого на три десятка.

Евдокия Ивановна, а затем и заведующий отделением Геннадий Петрович Запольнов подготови-

вает электроснегоочиститель, работающий от электростанции «ТУМ-электро». Фотокорреспондент ТАСС.

Обновляют ассортимент

ТЕРНОПОЛЬ. Разнообразием формы отличаются чайные сервисы «Карпаты», массовый выпуск которых начал на местном фарфоровом заводе. Производство изделий сложной конфигурации стало возможным с вводом здесь в эксплуатацию механизированных литейных линий. В результате предприятия увеличило выпуск продукции, обновило ее ассортимент.

(ТАСС).

МЫ ЖИВЕМ В СССР

ли и «материал» для дальнейшего лечения больного. На менее поврежденных участках тела (20 процентов ожога было II степени) наросла свежая кожа. Однажды послужила «материалом» для пересадки. И еще один из того списка «принимавших участие» — П. С. Степной, который вместе с Г. П. Запольновым заменил на теле больного почти треть горевшей кожи.

Ю. С. Винникова привезли сюда на каталке в беспамятстве, черного от ожогов и полумертвого. А домой он ушел самостоятельно. Всего три месяца потребовалось для этого. Целых три долгих месяца искусство врачевания, дружба и верность неотступно боролись за одну жизнь.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

состав шахт имени Ворощилова, Дзержинского, «Тырганская», заводов «Электромашин», фарфорового, подшипникового, Черногорской автобазы.

Смотру предшествовала серьезная подготовка как в городском и районных штабах, — говорит начальник городского штаба подполковник В. Н. Трусов, — так и на ОНХ. Накануне комиссия под руководством представителя штаба ГО РСФСР полковника Г. Г. Тулина проверила состояние ГО в Прокопьевске. Дала в целом положительную оценку. Отмечены и определенные недостатки. Прошла уже почти половина учебного года в системе ГО. Поэтому в ходе смотра важно было проверить готовность руководящего и командно-начальствующего состава городских и объектовых штабов и служб к практическим действиям в условиях перевода с мирного на военное время в сжатые сроки.

Выполняют свои задачи по гражданской обороне хозяйственные руководители, привлеченные к смотру. А тем временем нормально работают предприятия и учреждения, идут занятия в школах, ГПТУ, техникумах.

Но очень важно, чтобы все трудящиеся, жители Прокопьевска осознали важность и необходимость мероприятий гражданской обороны, вносили в ее совершенствование свой вклад. Этим озабочены вместе с работниками ГО партийные комитеты — городской и районные, первичных организаций. Под их руководством проводится пропаганда ГО в трудовых коллективах. Коммунисты составляют

ковская, П. А. Филаткин и П. П. Утемов.

На ОНХ передаются вводные. Хорошо действуют по их выполнению штабы всех участвующих в смотре предприятий. Но особенно высокую подготовку показывают руководящий и командно-начальствующий состав завода «Электромашин». Толково действует по вводным начальник железнодорожной станции Прокопьевск Ф. Н. Коробцов.

Вопросы, отрабатываемые в ходе смотра, изучались и раньше. Теперь же надо было скординировать практические действия многих руководящих работников ГО города. Это сложно и требует тщательной подготовки. Тем выше удовлетворение, полученное от хорошей оценки.

Представитель штаба ГО РСФСР Г. Г. Тулин по итогам смотра сделал вывод:

Хочется отметить эффективную работу городского штаба, в частности самого подполковника В. Н. Труса, а также его подчиненных по подготовке документов. Четко действовали председатель горисполкома Л. М. Коваленко, его заместители Е. П. Макаров и Э. В. Жигулина. Все они продемонстрировали умение и готовность к такой работе, которая может создаться в экстремальных условиях. Смотр способствовал повышению устойчивости экономики города на случай военного положения, сохранению населения от массового поражения.

Л. НАРИЦЫН.
зав. нештатным
отделом гражданской
обороны редакции
газеты «Шахтерская
правда».

49-й СТАРТ ЭСТАФЕТЫ

Программа традиционной легкоатлетической эстафеты 9 Мая 1984 года на приз газеты «Шахтерская

правда», посвященной Победе советского народа в Великой Отечественной войне.

МУЖСКАЯ ЭСТАФЕТА

(выступают учащиеся ГПТУ, средних специальных учебных заведений, команды производственных коллективов).

1 этап—840 м. Старт на беговой дорожке стадиона «Шахтер» (2 круга) до статуи футболиста.

2 этап—300 м. От статуи футболиста через южные ворота до редакции газеты «Шахтерская правда».

3 этап—550 м. От редакции по ул. Комсомольской до детской библиотеки им. Пушкина.

4 этап—450 м. От библиотеки им. Пушкина по пр. Шахтеров до кафе «Романтика».

5 этап—400 м. От кафе «Романтика» до объединения «Прокопьевскуголь».

6 этап—650 м. От объединения до краеведческого музея.

7 этап—430 м. От музея до клумбы на пл. Шахтеров.

8 этап—370 м. От клумбы до краеведческого музея.

9 этап—650 м. От краеведческого музея до объединения «Прокопьевскуголь».

10 этап—400 м. От объединения до кафе «Романтика».

11 этап—450 м. От кафе «Романтика» до детской библиотеки им. Пушкина.

12 этап—520 м. От библиотеки им. Пушкина через трамвайную линию

ЖЕНСКАЯ ЭСТАФЕТА

(выступают учащиеся ГПТУ, средних специальных учебных заведений, команды производственных коллективов).

1 этап—450 м. Старт на беговой дорожке стадиона «Шахтер» (один круг) до статуи футболиста.

2 этап—250 м. От статуи футболиста через южные ворота по ул. Октябрьской до угла стадиона «Шахтер».

3 этап—200 м. От угла стадиона «Шахтер» до ул. Комсомольской.

4 этап—400 м. По ул. Комсомольской мимо школы № 1 через трамвайную линию до детской библиотеки им. Пушкина.

5 этап—250 м. От детской библиотеки им. Пушкина до магазина «Овощи».

6 этап—200 м. От магазина «Овощи» до кафе «Романтика».

7 этап—400 м. От кафе «Романтика» до объединения «Прокопьевскуголь».

8 этап—200 м. От объединения до проспекта Ленина до пересечения с ул. Обручева.

9 этап—450 м. От магазина «Коксовая» до краеведческого музея.

10 этап—430 м. От краеведческого музея до клумбы на пл. Шахтеров.

11 этап—370 м. От клумбы до краеведческого музея.

12 этап—650 м. От краеведческого музея до объединения «Прокопьевскуголь».

ул. Октябрьской через южные ворота до статуи футболиста.

16 этап—200 м. От статуи футболиста по беговой дорожке до финиша. Протяженность дистанции 5510 метров.

ЭСТАФЕТА УЧАЩИХСЯ ВОСЬМИЛЕТНИХ И СРЕДНИХ ШКОЛ

1 этап—295 м. Юноши. Старт на площади Дворца спорта «Снежинка» по пр. Гагарина, передача эстафеты у памятника В. И. Ленину.

2 этап—335 м. Девушки. От памятника В. И. Ленину до магазина «Россия».

3 этап—305 м. Юноши. От магазина «Россия» до пересечения с ул. Обручева.

4 этап—320 м. Девушки. От пересечения пр. Ленина с ул. Обручева до пересечения пр. Ленина с ул. Гайдара.

5 этап—310 м. Юноши. От ул. Шишкина по ул. Ноградской до кинотеатра «Темп».

6 этап—270 м. Девушки. От кинотеатра «Темп» по ул. Ноградской (вокруг Дворца спорта «Снежинка») до пересечения с пр. В. И. Ленина.

7 этап—335 м. Юноши. По проспекту Ленина до пересечения с ул. Обручева.

8 этап—285 м. Девушки. По проспекту Ленина до магазина «Россия».

9 этап—285 м. Девушки. От магазина «Россия» до пересечения с ул. Институтской (передача эстафеты у места старта).

10 этап—275 м. Девушки. По пр. В. И. Гагарина—и финиш у места старта. Протяженность дистанции 5175 метров.

Заявки установленного образца подаются в горисполкомитет до 4 мая.



СВЕТОФОР

ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За 11 апреля в городе произошло пять происшествий, в результате которых пострадало два человека. Работница завода «Электромашина» О. И. Ларина, пьяная, перебегая дорогу перед приближающимся автомобилем, была сбита и травмирована. На площади Шахтеров водитель полевой геологоразведочной партии В. И. Беликов в условиях гололеда не соблюдал дистанцию, столкнулся с движущимся впереди автомобилем.

Всего же за этот день

было зарегистрировано 121 нарушение. Задержано за рулем трое пьяных водителей: работник спецуправления А. Н. Ромакин, водитель Головной автобазы П. И. Салтыков, рабочий шахты «Центральная» А. П. Пинаев. А. ТИМЧЕНКО, сотрудник ГАИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 апреля в 10 часов во Дворце культуры имени Артема состоится очредной городской семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политического просвещения. Горком КПСС.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Этот странный (19).

ФИЛАРМОНИЯ. 14 апреля. ДК им. Артема. Концерт заслуженных артистов Татарской АССР Флери СУЛЕЙМАНОВОЙ и Ханея ШАЙДУЛЛИНА. Начало в 18 и 20 часов.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Экранизация фильма «Избранник Великого дука» (10, 16-10, 21-30). Новый цветной художественный фильм. Без панкетки, майор Кардом! (12, 14-10, 18-10, 20).

Зал «Кругозор». Каникулы в Простоквашино (9-30, 15-30). По вашим просьбам. Лихорадка на

щества Дню космонавтики. Так начиналась легенда (13). Новые цветные художественные фильмы. «Оливер Твист» (9, 11, 15). Тысяча миллиардов долларов (17, 19-40). Хроникально - документальный фильм. Трудная должность быть революционером (14-10).

«КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Однократно представляется общежитие (12, 16, 18, 19-40, 21-40).

На маскараде (10, 14).

«КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Люблю. Жду. Лена (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Принц за семью морями (10, 14-10).

«КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».

Тайна «Черных дроздов» (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Здесь тебя не встретят рай (10). Поднятая целина (14-20).

ДК ГИДРОШАХТЫ

«КРАСНОГОРСКАЯ».

Созданы друг для друга (14-15, 17, 20). «ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО».

кина.

12 этап—520 м. От библиотеки им. Пушкина через трамвайную линию по ул. Комсомольской до редакции газеты «Шахтерская правда».

13 этап—500 м. От редакции через южные ворота по беговой дорожке стадиона «Шахтер» к финишу.

Протяженность дистанции 6510 метров.

Соревнуются бригады

Второй год в Рудничном районе проводятся соревнования под девизом «Всей бригадой — на старте!». Сначала бригады соревнуются в своем коллективе, а затем победители участвуют в районном финале.

В состязаниях «Тырганская лыжня зовет всех» участвовали команды 78 производственных бригад и 19 отделов. Победителями среди женщин стала бригада З. Н. Суриной (магазин № 116 горса «Прокопьевскоголь»), среди мужчин — бригады В. Н. Веснова и А. Р. Рукаса (шахта «Тырганская»).

Хорошо выступили мужская и женская команды отдела главного технолога завода шахтной автоматики (начальник А. В. Новиков).

Сейчас коллективы физкультуры района готовятся к летним стартарам.

В. МОЛОЧКОВА,
председатель
Рудничного райкома
физкультуры.

12 этап—650 м. От краеведческого музея до объединения «Прокопьевскоголь».

13 этап—400 м. От объединения до кафе «Романтик».

14 этап—350 м. От кафе «Романтик» по пр. Шахтеров через трамвайную линию — и до угла стадиона «Шахтер».

15 этап—310 м. От угла стадиона «Шахтер» по

ститутской (передача эстафеты у места старта).

9 этап—285 м. Юноши. От места старта мимо КузНИИ до пересечения с ул. Шишкина.

10 этап—400 м. Юноши. От ул. Шишкина до пересечения с ул. Крупской.

11 этап—270 м. Девушки. От пересечения ул. Крупской мимо магазина «Спутник» до стелы «Со-

юрисдикция» (протяженность дистанции 5175 метров).

Заявки установленного образца подаются в горспорткомитет до 4 мая. Заседание судейской коллегии 4 мая в горспорткомитете в 17 часов.

Парад участников в 11 часов на стадионе «Шахтер» и на площади Дворца спорта «Снежника». Начало соревнований в 12 часов.

Зал «Кругозор». Каникулы в Простоквашино (9-30, 15-30). По вашим просьбам. Лихардка на белой полосе (11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21). Хроникально — документальный фильм. В человеке все должно быть прекрасно (17-30). Зал «Глобус». Посвя-

«КРАСНОГОРСКА». Создан для друга (14-15, 17, 20). **ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Лунная радуга (15, 17, 19, 21). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Невезучие. Он начинает сердиться (17, 20). **Ворота в небо** (14-30).

Дворец спорта «Снежника»

12—20 МАЯ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАЛЕТ НА ЛЬДУ

БОЛЬШОЕ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

в 2-х отделениях

В программе участвуют мастер спорта международного класса Людмила СМИРНОВА, заслуженный мастер спорта СССР Алексей УЛАНОВ и другие артисты балета.

Главный балетмейстер — заслуженный артист РСФСР Константин РАССАДИН.

Принимаются коллективные заявки. Телефоны 3 21-37, 3-20-85, 3-20-50.

Начало спектаклей в 19 часов, в субботу и воскресенье в 13-30 и 19 часов.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 5403, выданный в 1980 году Прокопьевским электромашиностроительным техникумом на имя Миняева Владимира Витальевича, считать недействительным.

В ателье есть велюр разных расцветок, импортная полиуретановая подошва. Срок исполнения заказов — 20 дней. Адрес: ул. Гайдара, 15.

МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на 4-м этаже 5-этажного дома на две двухкомнатные или на двух- и однокомнатную на Тыргане.

Обращаться по адресу: пр. Ленина, 2-60.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организация и администрация шахты «Центральная» скорбят по поводу смерти проходчика, члена ВЛКСМ

КРАВЧЕНКО

Сергея Яковлевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
•53000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии —

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Заказ 6031
Объем 1 п. л.
ОП 18245
Гираж 62370